

快乐老人报

国内统一连续出版物号:CN 43-0024 Happy Maturity 快乐伴一生 邮发代号:41-178 第1426期 零售价:1.50元



“亏”吃暗处,兄弟和睦



“‘亏’吃暗处,兄弟团结,妯娌和睦,父母幸福,何乐而不为呢?”近日,安徽阜阳61岁的刘绍义给本报发来邮件,讲述自己与弟弟的相处之道,让记者很受感动。

养老父,兄弟没为钱闹矛盾

刘绍义和弟弟刘绍军相差6岁,母亲1993年已病逝,86岁的父亲平时在老家太和县生活。

原本,刘绍义和弟弟毕业后,在太和同一家单位工作。2003年,刘绍义辞掉工作,和妻子到阜阳做生意。弟弟留在了原单位。现在,弟弟和父亲住在同一个院子里,照顾

他的日常饮食。平时,刘绍义也经常回家看望父亲。父亲有支气管方面的疾病,每年至少要住两次院,无疑加重了两家人的负担。据刘绍义透露,自己和弟弟平日关系就很好,有什么事情也会互相商量,如今照顾父亲要花不少钱,但两个人从未因此红过脸。

兄弟两个都在说“谎话”

刘绍义说,他们俩为了避免因为钱导致家庭矛盾,不约而同地选择向妻子说谎。

刘绍义介绍,每次父亲来阜阳住院,他尽量多尽点孝心,以弥补没在老家照顾父亲的不足。缴住院费时,他也尽量多缴点,不想与弟弟缴一样。不过,每次刘绍义缴了多少住院费,弟弟也会跟着

缴多少住院费。前段时间父亲住院,弟媳问弟弟住院费欠没有,别忘了缴。弟弟说:“咱哥刚缴两千元,咋能会欠了?”刘绍义说,其实这两千元是弟弟刚缴的,他故意说是哥哥缴的,以显示哥哥比弟弟多出了些钱,好让妻子心里平衡些。因为,妻子平时在家里照顾父亲挺辛苦的。

刘绍义说,在这方面兄弟俩的想法其实很一致,每次即使自己多缴了钱,也会告诉妻子自己和弟弟缴的一样多。在他看来,他们这样做,并非是妻子和弟媳不孝顺,主要是想减少没必要的误解,便于兄弟间妯娌间的团结。

“亏”吃暗处,一家受益

刘绍义两兄弟亲密团结,妯娌和和睦睦,父

亲也有人照顾,一大家人生活舒心。在刘绍义看来,清官难断家务事,主要是在处理家庭问题上,特别是在对待父母的事情上,总有些人感到自己吃亏了,越想越气,误解就会越来越多,矛盾就会越来越大,最后甚至反目成仇。

刘绍义说,反正父亲的病得治,没必要分分厘厘都算计。人站的角度不一样,看问题的观点也不尽相同,“适当隐瞒一点真相,‘亏’吃暗处,实则一家人都受益,何乐而不为呢?”(本报记者刘祺力)

征集 即日起,本版开设“幸福一家人”专栏,欢迎您添加记者微信15575106513或投稿至191286421@qq.com,分享一家人融洽相处的故事与感悟。



2024年全国两会 召开时间来了

2023年12月29日,全国人大常委会会议表决通过了关于召开十四届全国人大二次会议的决定。根据决定,十四届全国人大二次会议于2024年3月5日在北京召开。政协第十四届全国委员会日前召开主席会议,建议全国政协十四届二次会议于2024年3月4日在北京召开。(摘编自央视)

药师可提供 药品拆零调配服务

2023年12月29日,国家卫健委等5部门发布《节约药品资源遏制药品浪费的实施方案》,提出涉及药品大包装的门诊、急诊患者,药师可提供药品拆零调配服务,减少药品损耗,并方便患者使用。(摘编自《北京日报》)

30岁人群 未婚率超25%

记者根据《中国人口和就业统计年鉴2023》梳理发现,去年各年龄段人群中,25至29岁年龄段未婚率为51.3%。30岁人群的未婚率为27.7%。50岁及以上的人群中总未婚率为1.7%。(摘编自《第一财经》)

今年过年能燃放烟花爆竹吗

2023年12月26日,十四届全国人大常委会第七次会议举行第二次全体会议。会议听取了全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作的关于2023年备案审查工作情况的报告。备案审查报告公布多起典型案例,其中一案例涉及燃

放烟花爆竹。

法工委经审查认为,大气污染防治法、国务院制定的烟花爆竹安全管理条例等法律、行政法规对于销售、燃放符合质量标准的烟花爆竹未作全面禁止性规定,同时授权县级以上人民政府可以划定限制或者禁止燃放

烟花爆竹的时段和区域;有关地方性法规关于全面禁止销售、燃放烟花爆竹的规定,与大气污染防治法和烟花爆竹安全管理条例的有关规定不一致;关于全面禁售、禁燃的问题,认识上有分歧,实践中也较难执行,应当按照上位法规定的精神

予以修改。

报告称,经沟通,制定机关已同意对相关规定尽快作出修改。该案例发布后引发网友关注与热议。值得一提的是,2023年初已有多地对“全面禁燃、禁售烟花爆竹”政策作出调整和松绑。(摘编自《南方都市报》、澎湃新闻)



“厚脸皮”有哲理

我养了一种植物,它四季常绿,叶子很厚,人们都叫它“厚脸皮”。

我很爱花草,养过水仙、茉莉、山茶等,可惜都养没了。唯有“厚脸皮”,“渴”了给它一瓢水,壮了给它来一刀——剪下枝条分盆扦插,除了冰冻天气注意避寒外,其他时间任凭风吹雨打日头晒,它都活得生机勃勃。我很喜欢

它,因为它给了我这个懒人一盆青绿。

最近听花友说,它其实应该叫玻璃翠。我觉得叫“厚脸皮”也挺好,它告诉我:生活要想过得去,就得皮糙肉厚,承担得起风吹雨打。(湖南益阳欧阳兰 57岁)

征集 欢迎扫二维码加入微信群,在线投稿、交友。

